

Отзыв научного консультанта

Городнова Марина Юрьевна получила высшее медицинское образование в Ленинградском педиатрическом медицинском институте, который закончила с отличием в 1989 г. Трудовую деятельность начала с работы в должности участкового врача-педиатра, затем в должности детского кардиоревматолога и психотерапевта в детском санатории «Трудовые резервы». В 1997–1999 гг. проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре психотерапии с курсом детско-подростковой психотерапии Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования (СПб МАПО) по специальности «психотерапия». С 1999 г. работала в должности врача-психотерапевта детско-подросткового наркологического реабилитационного центра межрайонного наркологического диспансера №1 Санкт-Петербурга, а в 2002–2006 гг. была заведующей этим центром врачом психиатром-наркологом. За годы работы в центре была подготовлена и в 2004 г. защищена кандидатская диссертация (специальность медицинская психология, медицинские науки) на тему «Базисные копинг-стратегии и типы функционирования семей подростков с героиновой наркоманией», посвященной факторам семейного воспитания и взаимодействия, способствующих возникновению, поддержанию и редукции героиновой наркомании у подростков. Ею предложена краткосрочная бифокальная модель семейно-групповой психотерапии, используемая в реабилитации.

М.Ю. Городнова – врач-психотерапевт высшей квалификационной категории с 2005 г. С 2006 г. по настоящее время работает в должности доцента кафедры детской психиатрии, психотерапии и медицинской психологии ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова МЗ РФ (ранее ГБОУ ДПО СПб МАПО), является помощником заведующего кафедрой по учебной работе. Звание доцента ей было присвоено в 2008 г.

Доцент М.Ю. Городнова неоднократно выступала в качестве разработчика, научного консультанта и участника совместных российских и международных программ по совершенствованию медико-социальной помощи людям, живущим с ВИЧ/СПИДом, и членам их семей, имеющих зависимость от

психоактивных веществ. В 2006 г. прошла стажировку в Йельском университете (США) по программе «Лечение уход и поддержка пациентов с ВИЧ-СПИДом». Была научным консультантом проекта по созданию инфекционного модуля в наркологической больнице, реализованного СПб РОО «Возвращение» – КАРИТАС, Франция 2007-2008 гг., координатором российско-французского проекта «Семейный клуб», СПбРОО «Возвращение» – Каритас, Франция, 2010 г. Участвовала в программах ЮНИСЕФ на Северном Кавказе (2008–2011 гг.).

За время работы в СЗГМУ им. И. И. Мечникова М.Ю. Городнова проявила себя как квалифицированный, постоянно развивающийся преподаватель и исследователь, предоставляет современные сведения по рассматриваемым проблемам, демонстрирует зрелые педагогические навыки, преподает на хорошем эмоциональном уровне, способна заинтересовать слушателей, активно использует интерактивные методы обучения.

В сфере научных интересов М.Ю. Городновой с 2006 г. проблемы оказания мультидисциплинарной помощи наркологическим больным и членам их семей, приверженности и удержания наркологических больных в системе оказания им лечебной и реабилитационной помощи, вопросы психологии лечебной среды и лечебного процесса, сохранения психического здоровья специалистов психиатрического профиля и возможности использования саногенного потенциала учебного процесса в ходе обучения их на циклах последипломного образования. Данные проблемы М.Ю. Городнова рассматривает с точки зрения современных развивающихся подходов медицинской психологии и психотерапии: психологии среды, полевого подхода в гештальт-терапии, экопсихологии.

М.Ю. Городнова регулярно повышает свою квалификацию, подтверждает сертификаты специалиста врача-психиатра, врача психиатра-нарколога, врача-психотерапевта. Имеет международный сертификат об успешном окончании двухлетней обучающей программы «Супервизия и гештальт-терапия», проводимой в рамках совместной инициативы института

